

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 141 (2557)

ПЯТНИЦА

25

НОЯБРЯ

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Навстречу Пленуму ЦК КПСС Патриотический почин свинарки

Новгородская область. Недавно животноводы области узнали о новом патриотическом почине свинарки совхоза «Ульиново» Новгородского района Марины Васильевны Самодуровой, которая одна заменила пятерых свинок и, обслуживая одновременно 88 подсосных разовых свиноматок, вырастила и сдала на откорм 627 поросят.

Подсчитав свои возможности, М. В. Самодурова приняла на третий год семилетия более высокое обязательство — вырастить в течение осенне-зимнего периода 212 разовых свиноматок, 100 из них оставить в своей группе и подучить от них в первой половине 1961 года не менее 750 голов молодняка.

М. В. Самодурова обратилась к свиноводам области с призывом пересмотреть рабочие нормы животноводов, обслуживающих разовых свиноматок, и максимально использовать имеющиеся возможности для увеличения производства мяса.

Бюро обкома КПСС одобри-



ло почин передовой свинарки и предложило применить опыт ее работы во всех колхозах и совхозах области. Так работает простая и скромная труженица М. В. Самодурова, такими успехами встречает она декабрьский Пленум ЦК КПСС.

На снимке: М. В. Самодурова на ферме.

Фото К. Богданова.
(Фотохроника ТАСС).

Золотой фонд

Труженики Маганского совхоза, зная о том, что без хороших сортовых, заранее проверенных на всхожесть семян, очень трудно рассчитывать на получение запланированного урожая.

В этом году засыпали семена яровых культур больше чем пребудет. Все семена сортовые и с высокой всхожестью.

Посев на 2500 гектарах будет произведен пшеницей сорта «Народная». На 3000 гектаров приготовлены семена сорта «Башкирская-4».

Создан резерв семян льна-кудряша сорта «Вир-1650».

Сейчас труженики совхоза трудятся на сортировке семян с удвоенной энергией с тем, чтобы предстоящий декабрьский Пленум ЦК КПСС встретить с более высокими показателями.

Н Дружинин.

По Советскому Союзу

Открытие памятника Л. Н. Толстому

Большая станция Астапово (Липецкая область). Здесь 50 лет назад в квартире начальника станции И. И. Озолина скончался гениальный художник слова Лев Николаевич Толстой. Теперь эта станция названа именем писателя, а в доме открыт музей Л. Н. Толстого.

20 ноября на станции Лев Толстой состоялся митинг трудящихся Лев-Толстовского района и железнодорожного узла по случаю открытия памятника великому русскому писателю. Среди присутствующих — гости из соседних районов, а также из Москвы, Липецка, других городов.

Митинг открыл секретарь Липецкого обкома КПСС В. М. Малеев. Под звуки государственного гимна с бронзового бюста спадает покрывало. Перед взорами собравшихся предстают черты корифея русской литературы Л. Н. Толстого.

Заместитель председателя

Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти Л. Н. Толстого, секретарь правления союза писателей СССР Г. Марков характеризует Льва Николаевича как выдающегося мастера слова, великого реалиста, страстного борца за народное счастье. Он говорит о мирном значении творчества Толстого, о глубокой отчужденности его бесслучайных творений.

О горячей любви народа к Толстому говорили работница железнодорожного узла А. Галина, учительница А. Варвельская, рабочий совхоза имени Л. Н. Толстого В. Маликов, учащийся средней школы имени Л. Н. Толстого Инна Аганова, писатель Ю. Лаптев и другие.

Вечером в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное памяти великого русского писателя.

(ТАСС).

У животноводов колхоза „Победа“

1. ЗА ЧЕСТЬ КОЛХОЗА БОРЬБЫ ВСЕМ

Коллективы молочно-товарных ферм колхоза во втором году семилетки добились некоторых положительных результатов по производству продуктов животноводства. Здесь я хочу остановиться только на одном вопросе, на производстве молока.

За десять месяцев текущего года по колхозу надоено по 1415 литров молока от каждой коровы. Между прочим годовое обязательство надоить от каждой коровы по 1800 литров. Сумеет ли выдержать взятое обязательство? Вполне, если будут приняты необходимые меры.

Надо сказать, что молочно-товарные фермы в этом и в будущем году имеют большие возможности не только выполнить, но и значительно перевыполнить обязательство по надою молока. Корма есть, силоса достаточно...

Но беда в том, что не все коллективы ферм достаточно борются за честь родного колхоза. Возьмем, хотя бы для примера, ферму села Сакмар-Назаргулово. Здесь насчитывается 56 дойных коров, с начала года надоено от каждой коровы по 1390 литров. А могло быть и больше, если бы надою в октябре резко не снизился. Так, если в сентябре коллективом дойнок надоено от каждой коровы по 123 литра

молока, то в октябре эта цифра пала до 88 литров.

На второй ферме с начала года надоено по 1467 литров молока от коровы. Но, как и на первой ферме, надою здесь в октябре намного снизился.

В чем же причина такого падения надою на обеих фермах колхоза? Причина в том, что на фермах за последние месяцы резко пала дисциплина. Дойрки по 3—4 дня не выходят на работу. Это случилось с доярками второй фермы Гульсирой Аскаровой и Габидой Кужаной.

И не только это. Несмотря на позднюю осень, дойные коровы выгонялись на подножный корм, хотя была возможность, по им не да-

валась дополнительная подкормка на ночь. Все эти и другие недостатки, в конечном счете, отрицательно сказались на надоях.

С начала ноября на первой ферме начали давать коровам концентрат и силос, полностью обеспечили их зеленым сеном. Однако этого не случилось на ферме № 2. Вместо организации работы на ферме, заботы о животных бригадир тов. С. Ильшов занимался пьянством, не являлся на работу. А заведующий фермой тов. Х. Аскарков не захотел организовать членов бригады на подвозку кормов.

Так, 14 ноября мне пришлось побывать на этой ферме. Что там я увидел?

(Оконч. на 3 стр.)

Колхозный лечебный городок

Трехлетний план строительства медицинских учреждений успешно осуществляет колхоз имени Татарбунарского восстания (Одесская область).

В одном из живописных уголков села в окружении фруктовых и декоративных деревьев и виноградников

идет большое строительство. Уже сооружены больница, детская клиника, родильный дом, молочная кухня. Отстраивается поликлиника.

Около миллиона рублей израсходовал колхоз на строительство лечебного городка и приобретения медицинского оборудования. (ТАСС).

Поселки городского типа для хлопкоробов

Недалеко от Джизана (Самаркандская область), там, где трасса Южно-Голостенского канала поворачивает к Зааминскому хребту, строители начали сооружение благоустроенных поселков для хлопкоробов — целин и ко в.

Здесь заложены фундаменты четырехсот одноэтажных и двухэтажных домов, в которых будут все удобства.

Только в Юго-Западной части Голостенской степи намечено создать 35 поселков городского типа. (ТАСС).

Ермаковская ГРЭС

На берегу Иртыша, недалеко от Павлодара разворачивается строительство Ермаковской ГРЭС. Станция возводится на базе Экибастузского месторождения ка-

менного угля, добываемого здесь открытым способом.

Первая очередь станции вступит в строй в 1963 году. (ТАСС).

ПО СТРАНИЦАМ САТИРИЧЕСКИХ ГАЗЕТ

„ОСА“

Первичная комсомольская организация Иliche в с к о й бригаде колхоза «Новый путь» в этом году начала выпускать сатирическую газету «Оса». Надо отметить, что она имеет большой успех среди членов бригады. Как только появляется на свет очередной номер «Осы», так около нее всегда многолюдно.

Это и понятно. Ведь подобные сатирические газеты имеют большую воспитательную роль. Каждому известно, что если человек попадает на ее страницы, то он долго помнит это. Следующий раз он не только сам не повторит подобного, но и другим посоветует не попадать в нее.

Редколлегия сумела подобрать подходящие заголовки на каждый материал. Вот ряд заголовков, которые мы читаем во втором номере. Статья «Не каждый день, но...» бичует плохую дисциплину сепараторницы фермы Зульхизы Кайновой, «Стибрили», «Ох, свиный...» и т. д. Сами заголовки по-

буждают у тебя желание прочесть весь текст.

Первые шаги, сделанные комсомольцами бригады, достойны похвалы. Но почему-то «Оса» перестала за последнее время «кусать» некоторых, хотя укусы в деревне есть кого.

Хорошую инициативу проявляют многие комсомольские организации, выпуская помимо стеновых газет сатирические газеты. Но всем одного не хватает — регулярности выпуска. Безусловно, кроме сатирических листовок на местах нет другого орудия, которое бичевало бы тунеядцев, лодырей, разлагателей трудовой дисциплины среди коллективов. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы сатирические газеты выходили регулярно. Здесь необходимо вмешательство партийных организаций.

Подобные сатирические газеты можно и нужно выпускать не только в колхозе или совхозе, но и во всех бригадах и фермах.

И. Кудабав.

Первое занятие

8-й час вечера. Со всех концов села спешат люди в районный Дом культуры.

— Здравствуйте, куда спешите?

— В университет. А вы?

— Я тоже туда иду. Решил записаться постоянным слушателем.

РДК быстро заполняется. Занятие открывает председатель совета университета тов. Д. Аб-

драхманов. Он рассказывает в а с т слушателям о возникновении и развитии этого замечательного дела, о его огромной роли в коммунистическом воспитании трудящихся, знакомит с программой и порядком работы университета.

Затем слово предоставляется учителю русского языка и литературы Акьярской средней школы Семеновской Инне Игнатьевне. Присутствующие с

большим вниманием слушали сделанную ею лекцию на тему «А. М. Горький — основоположник литературы и искусства социалистического реализма». После лекции слушатели просмотрели по фильмоскопу фотодокументы из жизни, деятельности и творчества великого писателя.

После состоялся концерт художественной самодеятельности и пос. Макана.

Д. Узбеков.

Мало иметь плакаты

Приехал в Макана совсем недавно, но с библиотекой и клубом знаком хорошо, так как библиотека, ее читальный зал и клуб для меня являются первыми местами отдыха. Посещаю их с первого же дня приезда, но их работой не доволен.

По распорядку дня рабочее время библиотеки значится с 11 часов утра до 2-х дня, а вечером — с 6 до 9 часов. Бывает так, что в эти часы библиотека закрыта. Между прочим, это случается часто.

Наглядная агитация в клубе, и в библиотеке имеется. Но не хватает более важного. Так, в Макане много учителей, специалистов медицины, культуры и техники, специалистов сельского хозяйства, которых можно привлечь к работе среди населения. Они могли бы для рабочих прочитать хорошую лекцию, сделать доклад-про-

вести полезную беседу. Но этого не делается. Как полезно было бы после работы послушать лекцию или доклад о международном положении, о достижениях науки и техники, беседы на темы повышения продуктивности животноводства, повышения урожайности сельскохозяйственных культур, на темы культуры и быта.

Почему бы не проводить в библиотеке такие важные и интересные общественные мероприятия, как вечера вопросов и ответов, читательские конференции?

Одних плакатов еще недостаточно, чтобы удовлетворить интересы рабочих. Поэтому хотелось бы, чтобы заведующая библиотекой И. Сабина совместно с рабочим и парткомом совхоза улучшили работу очагов культуры в Макане.

Ю. Матвеев.

Колхозный дом политпросвета

из опыта

Вечер. ярко освещенному дому, что стоит на центральной усадьбе колхоза, один за другим подходят люди. Среди них пожилые колхозники, молодежь.

— Что сегодня в нашем Доме просвещения?

— Не знаю. Наверное, лекция или доклад. А если ничего не будет, то газеты прочитаем, в шахки поиграем.

Привычки колхозники посещать Дом политического просвещения. Он стал для них излюбленным местом отдыха. Здесь люди находят себе занятия по душе, получают ответы на все недоуменные вопросы, обогащают свои знания, делятся сокровенными мыслями друг с другом.

Третий год работает созданный на общественных началах Дом политического просвещения в колхозе имени Ленина Жердевского района, Тамбовской области. Заведует им в порядке партийного поручения член КПСС учитель Бурканской средней школы В. Л. Белкин.

Дом политического просвещения является центром пропагандистской, массово-политической и культурно-просветительской работы на селе. Здесь регулярно читаются лекции и доклады, проводятся семинары и совещания агитаторов и пропагандистов, занятия политкружков и экономических семинаров, читательские и теоретические конференции, тематические вечера. Здесь к каждому очередному семинару или занятию кружка готовятся выставки книг, брошюр и журнальных статей.

Дом политического просвещения помогает коммунистам и беспартийным в овладении марксистско-ленинской теорией. Для них читаются лекции, устраиваются консультации и собеседования по изучаемым темам. Сейчас здесь работает 18 политкружков. В них занимается 570 коммунистов и беспартийных. При Доме политпросвещения организован лекторий по основным марксистско-ленинизма. Второй год действует школа агитаторов и университет культуры.

Много полезных и интересных мероприятий проводит

Бурканская сельская библиотека, которая находится в этом же здании. Заведующая библиотекой М. А. Лыникова часто выступает перед колхозниками с тематическими обзорами литературы, проводит читки книг и коллективное обсуждение прочитанного, оформляет книжные выставки, организует читательские конференции. Сейчас библиотека вместе с парткомом готовит читательскую конференцию на тему: «Кто не работает, тот не ест».

Претворяя в жизнь постановления Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», партийный комитет вместе с Домом политпросвещения стремится расширить рамки массово-политической работы, дойти до каждого человека. В границах избирательных округов на каждой десятидворке созданы Дома агитаторов. За каждым из них закреплены агитатор и депутат сельского Совета, которые постоянно общаются здесь с людьми, разъясняют им решения партии и правительства, проводят беседы по интересующим их вопросам.

При Доме политического просвещения в этом году создан лекторий по вопросам сельского хозяйства. Для чтения лекций образована специальная лекторная группа из числа специалистов сельского хозяйства и учителей. В нее, в частности, входят председатель колхоза С. В. Летуновский, старший агроном А. М. Воронина, старший зоотехник М. И. Колмакова и другие. Лекторы читают лекции не только в Доме политпросвещения, но и выезжают в клубы и избыв-читальни полеводческих бригад.

Большое внимание уделяется наглядной агитации. В помещении имеется много лозунгов и транспарантов, призывающих тружеников артели успешно выполнить план второго года семилетки. Привлекают к себе внимание стенды: «Семилетний план

развития народного хозяйства СССР». «Цифры похвальных побед». «Каким станет наш колхоз за годы семилетки». «Слава передовым дояркам» и другие.

Здесь вывешены Доска показателем социалистического соревнования, обязательств полеводов, животноводов и механизаторов на 1960 год, стенная колхозная газета «За урожай!», сатирическая газета «Крокодил», «боевые листки». На столах — газеты, журналы, брошюры.

Работа, проводимая парткомом и Домом политпросвещения по коммунистическому воспитанию колхозников, положительно сказывается на их трудовой деятельности. В нынешнем году колхозники сельхозартели имени Ленина получили с каждого гектара по 15,2 центнера зерна, по 230 центнеров сахарной свеклы. Более чем в два раза перевыполнен план продажи яиц. Досрочно выполнен годовой план продажи молока. До конца года колхоз полностью рассчитается с государством и по продаже мяса.

В. Голубев.

В День артиллерии

19 ноября жители с. Ивановки собрались в клуб на торжественный вечер в честь Дня Советской Артиллерии. С докладом «Могучая Советская Артиллерия» выступил секретарь комсомольского комитета колхоза тов. Ишемгулов. Затем поделились с собравшимися воспоминаниями участники Великой Отечественной войны Михаил Иванович Овчинников и Алексей Ильич Гордеев.

Участники боев рассказали колхозникам о роли советской артиллерии в годы войны. После этого колхозникам был продемонстрирован художественный фильм «Вихри враждебные».

Такие вечера проходили в Актаневской, Михайловской и Пугачевской бригадах колхоза.

★

Каждый ученик имеет газету и журнал

Коллектив учителей Мамбетовской семилетней школы принимал активное участие в проведении подписки на газеты и журналы на 1961 год. Разъяснительную работу вели они и среди учащихся. Особенно отличились в этом учителя тт. Ф. Насибуллина и А. Габбасов.

В будущем году учащиеся получат 40 экземпляров газеты «Вашкоростан пионер», 28 экземпляров журнала «Пионер», несколько экземпляров других газет и журналов. С нового года каждый учащийся будет иметь свою газету и журнал.

И. Шарипов.



Днепропетровская область. Во многих колхозах Верхне-днепровского района созданы кабинеты политического образования на общественных началах. Недавно начал работу кабинет политического образования в колхозе «Днепр». Здесь избран методический совет, установлены дежурства консультантов.

На снимке: в кабинете политпросвещения колхоза «Днепр». Фото Г. Пазенко. (Фотохроника ТАСС).

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

* * *

С В О Д К А

о выполнении плана заготовок и закупок живых животных колхозами и совхозами района на 20 ноября 1960 года (в процентах к годовому плану)

№ п/п	Колхозы и совхозы	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть
1	им. Сталина	118	94	65	81
2	Новый путь	107	113	135	96
3	Кр. добровольцев	111	105	62	89
4	им. Калинина	110	92	17	78
5	Кр. знамя	77	87	34	85
6	им. Ленина	102	115	34	80
7	Сакмар	101	115	45	81
8	Победа	121	92	41	77
9	им. Садавата	141	101	46	73
1	Акъярский	91	91	95	101
2	Таналынский	77	104	97	87
3	Хайбуллинский	93	93	26	91
4	Макаевский	98	100	78	84
5	Матраевский	100	116	58	95

Сводка

о наделе молока в колхозах и совхозах района на 20 ноября 1960 года (в колхозах в литрах, в совхозах в кг на каждую корову)

Завис. место	Колхозы и совхозы	Надоели всего	в том числе за 20 дней ноября		+увелич. —уменьш. по сравнению с 20 днями прошлого года.
			за 20 дней ноября	прошлого года	
1	Новый путь	2017	40	44	-4
2	Кр. добровольцев	1957	76	60	+16
3	Кр. знамя	1595	38	29	+9
4	им. Сталина	1494	48	32	+16
5	им. Ленина	1449	47	23	+24
6	Победа	1444	32	34	-2
7	им. Калинина	1428	47	44	+3
8	Сакмар	1412	38	33	+5
9	им. Садавата	1377	49	22	+27
1	Таналынский	2132	77	64	+13
2	Акъярский	2033	81	81	0
3	Макаевский	1945	81	59	+22
4	Хайбуллинский	1811	75	54	+21
5	Матраевский	1528	50	57	-7

Наши резервы снижения себестоимости

Рассматривая вопросы снижения себестоимости продукции, производимой совхозами, приходится касаться и вопросов рационального использования техники, правильности расстановки квалифицированных механизаторских кадров, затрат на содержание и ремонт машин.

В совхозах структура обслуживающего персонала техника промфинпланом предусмотрена по-разному, и нет такой конкретно разработанной структуры, которой могли бы руководствоваться все совхозы при составлении своих планов.

В Матраевском совхозе имеются на отделениях — механики, в бригадах — бригадиры. В Макаевском же совхозе единица механики отсутствует, а имеются бригадиры и их помощники по технике. А вот в Зиланском совхозе вообще отсутствуют бригадиры, имеются в отделениях только механики и их помощники.

Анализируя все эти три структуры, можно из этого сделать вывод и сказать, что самая лучшая структура — это структура Зиланского совхоза. Здесь в отделениях за технику полностью отвечают механики и их помощники. А у нас, в Макаевском совхозе, не так. Здесь управляющие отделениями и бригады считают себя административными руководителями, а за исправность техники вообще не несут ответственности, считая, что за технику целиком и полностью должны отвечать помощники бригадиров по технике.

Правильно ли это? Конечно, нет. Такая постановка дела приводит к очень частым простоям при даже небольших

поломках. Каждый бригадир, мотивируя отсутствием механика, старается даже из-за незначительных поломок трактора отправлять в мастерскую.

Совсем другое дело там, где вместо бригадиров тракторных бригад, стоят механики. Они полностью отвечают за исправность техники, стараются, чтобы как можно меньше было простоев, контролируют ее эксплуатацию. Поэтому и считаю, что во главе тракторного парка на отделениях необходимо ставить не помощников бригадиров, а механиков, так как основные работы выполняют техника и механизаторские кадры.

Влияет на снижение себестоимости и то, что в совхозе большие нехватки механизаторских кадров. Здесь за каждым трактором закрепляются десятки разных сельскохозяйственных машин, которые официально не в состоянии своевременно подготовить к работе.

Например, в Ново-Воздвиженском отделении за трактористом тов. Сиволосовым были закреплены трактор «Беларусь», кукурузная сеялка, навесной культиватор, сенопресеподборщик, кукурузный комбайн, лафетная жатка и навесной трехкорпусный плуг. Каждая из этих машин имеет сложную конструкцию и требует очень много времени на ремонт. Отсюда и вывод: для снижения себестоимости продукции необходимо иметь достаточное количество механизаторских кадров, хорошо знающих современную технику.

Очень часто бывает и так, что затраты на ремонт одного трактора превышают стоимость нового трактора. Основная доля стоимости ремонта составляет стоимость запасных частей. Поэтому

каждая механическая мастерская должна прибегать к реставрации деталей.

В вопросах реставрации основную роль должны сыграть рационализаторы. Рашне в мастерской Макаевского совхоза корпуса редукторов выбрасывались после осадки посадочной поверхности клапанов. Сейчас этого нет. Рационализатором тов. Марущаком сконструирован специальный зенкер, который дал возможность полностью восстанавливать эти детали.

Рашише разработанные втулки балансиров выпрессовывались бородком в течение 2—3 часов. Токарем тов. Быковым сконструирована специальная оправка, которая позволила разработанные втулки балансиров выпрессовывать в течение 5—10 минут. Кроме того, это исключает всякую опасность получения травм при работе.

Очень выгодно совхозам закупать новые самоходные комбайны СК-3. Они по производительности не хуже комбайнов С-6, в то же время экономичнее, так как вместо 5 человек на С-6 на СК-3 работает только один комбайнер. Вместо двух моторов работает один.

А в заготовке сена самой экономичной машиной является сенопресеподборщик. При применении их очень много сокращается человеческого труда на кошени, сдвигании и скирдовании сена. Кроме того, прессованное сено дольше сохраняется и удобно при транспортировке.

В борьбе за снижение себестоимости продукции должны участвовать все механизаторы без исключения, ибо от рациональной работы зависит стоимость получаемой сельскохозяйственной продукции.

И. Бактыбаев,
главный инженер совхоза.

У животноводов колхоза „Победа,,

(Начало на 1 стр.)

Подную бесхозяйственность, нежелание некоторых трудиться рука об руку. Скотник тов. Х. Трупуков уехал на мельницу. Прошло 3 дня, а его все нет. Другой скотник днем пас коров и ухаживал за ними после не пришел.

Такая постановка ухода за скотом, организации труда скотников не отвечает запросам борьбы за вытисные обязательства.

По кормовому балансу на каждую корову должно даваться по 25 килограммов силоса в сутки. Однако на этих двух фермах его не придерживаются, и коровы получают совсем мало. Нет, товарищи заводящие фермы и А. Аскарон и Д. Шарипов, бригадиры С.

Плясов и А. Сайфуллин, так не борются за большое молоко. Пока не поздно, проснитесь и засучив рукава возьмитесь за дело, ибо такая постановка работы ничего хорошего не сулит. Животноводы обеих ферм! Давайте включимся в борьбу за молоко все.

2. РЕШЕНИЙ МНОГО. А ДЕЛА НЕТ

С болью в душе за состояние дел на фермах колхоза я все-таки решил посмотреть молодняк, сепараторную. Сперва был в телятнике. Но и здесь беспорядок. В нем очень грязно, везде пахнет соломой. За ними нет настоящего ухода, не сделаны прививки против болезней телят. Только что началась зимовка, а уже факты падежа телят имеются.

В сепараторной, можно сказать, полная антисанитария. Доярки не имеют полотенцев, нет и умывальника, даже и теплой воды.

Об этих недостатках знают в правлении колхоза, несколько раз принимали решения об обеспечении ферм всем необходимым. Но, к сожалению, это осталось только на бумаге.

3. НЕСКОЛЬКО СЛОВ О СОСТОЯНИИ АГИТ-МАССОВОЙ РАБОТЫ

На ферме № 2 агитатором является учитель Большой Арслангуловской начальной школы коммунист тов. Базиков. Об уровне его «агитаторской» работы можно судить по состоянию дел на фермах.

По словам работников фермы, тов. Базиков, как агитатор, еще ни разу не был среди животноводов. Сейчас сложилось такое положение, что внушительное, страстное ларгичное слово здесь нужно как воздух. Поэтому тов. Базикову надо бывать на ферме, разъяснять работникам их задачи, ознакомить их с состоянием дел на других фермах и хозяйствах района, чтобы добиться общего подъема.

Весь советский народ, в том числе и трудящиеся района, готовят достойный подарок декабрьскому пленуму ЦК КПСС. Поэтому дела на фермах нашего колхоза должны в корне улучшиться, ибо мы не имеем права оставаться в стороне от других.

Ф. Сайфуллин,
селькор.



Китайская Народная Республика. Около 400 передовых рабочих и специалистов харбинских предприятий направлены в уезд Мулань для того, чтобы оказать труженникам сельского хозяйства помощь в ремонте машин и инвентаря и внедрении новой техники. Приехавшие помогли подготовить кадры механизаторов из местных жителей. На снимке: инженер паровозо-вагоностроительного завода Су Гуань-мин помогает ремонтировать плуг.

Фото Су Вань-юй.

(Агентство Синьхуа).

Обзор писем

В редакцию газеты поступают очень много писем о добросовестном труде советских людей.

Вот, например, письмо из деревни Савельевка. Гражданка З. Ясангова просит через райгазету выразить благодарность фельдшеру села Гостевой Марии.

— 11 ноября и заболела и вызвала на дом М. Гостеву. Она пришла и спасла мне жизнь, которая была на волоске, — пишет тов. Ясангова.

— Мени доставили в Ивановскую больницу. Я сперва не хотел ехать туда: сомневался в способности молодого фельдшера Алексея Григорьевича Беляева, — признается в своем письме И. Бусалаев. — Но я ошибся. Этот восемнадцатилетний фельдшер установил диагноз и смело приступил к лечению. А 14 ноября я уже выписался из больницы в хорошем состоянии. Он очень способный фельдшер, хотя очень молод, — заключает он свое письмо.

Наряду с этими письмами поступают и такие, в которых сообщается о недобросовестном отношении некоторых людей к своим обязанностям.

Вот одно из таких писем. Его пишут жители деревни Илачево. В нем говорится, что 31 октября с выгона вернулись заболевшими 15 коз. Часть их успели вынуждено забить, а часть пала. О случившемся на второй же день сообщили в правление

колхоза «Новый путь». Но, несмотря на это, до сих пор не знают жители, какой болезнью заболели козы, можно ли употреблять мясо забитого скота.

Другое письмо. Бухгалтер колхоза «Новый путь» товарищ Рудниченко пишет о недостойном поведении управляющего Мамбетовским отделением Маканского совхоза тов. Тимербулатова. Оказывается, тов. Тимербулатов в колхозе «Новый путь» взял 2 центера картофеля, якобы для общественного питания. Как после выяснилось, картофель бухгалтерией совхоза не оприходован. Тимербулатов до сих пор не рассчитался с колхозом, да еще обозвал бухгалтера колхоза мелочником, бесовственным за то, что он просил его рассчитаться.

Л. Иванов и В. Людженский из Таналыкского совхоза сообщают, что до половины села электричество освещает хорошо, а дальше горит плохо, даже в букваре слов не разберешь. Нет света и в новых квартирах. Они просят, чтобы редакция подействовала на руководителей совхоза, чтобы они обратили внимание и на эти дела.

Читая эти письма, хочется, чтобы первых было больше и меньше было бы различных неполадок. А их тогда не будет, когда отвечающие за свои участки работы люди будут добросовестно исполнять свои обязанности.

Странные факты

В нескольких домах деревни Мамбетово можно наблюдать странную картину: рядом с электрической лампочкой висит керосиновые лампы. Думаешь: для чего еще керосиновые лампы, когда есть электрические? Дело в том, что электричество освещает очень плохо, и на помощь ему приходят те керосинки. Это продолжается уже несколько месяцев.

Странно, ведь и двигатель, и генератор достаточной мощности, чтобы хорошо освещать Мамбетово.

— На вашей улице провода неисправные, в этом вся при-

чина, — говорит моторист Гиният Каипов. — Но это, — продолжает он, — в мою функцию не входит. Завел движок, отработанные часы отработал у движка. Вот что от меня требуется. А налаживать электросеть — дело электрика.

Что потребуешь дальше от него? Он прав. Обращаемся к управляющему отделением, секретарю цеховой парторганизации, профоргу. Они тоже говорят, что это дело электрика. Но где же электрик, почему не исправляется электросеть, кто тут виноват?

Ш. Ишбулат.

Хотя письмо не опубликовано

Недавно в редакцию поступило письмо от пащика Акьюловского магазина Абшевского сельпо, где сообщается, что продавщица Акьюловского магазина С. Акьюлова работает нечестно.

Письмо было направлено в правление райпотребсоюза для проверки и принятия мер.

Проверкой установлено, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Про-

зведенной инвентаризацией 12 ноября 1960 года у заведующего магазином деревни Акьюлово выявлены излишки товарно-материальных ценностей на сумму 723 рубля. Подтвердились также грубые нарушения заведующего магазином с покупателями. Правление райпотребсоюза обязало председателя Абшевского сельпо тов. Сурина проконтролировать С. Акьюлову отстранить от работы.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Турция. На острове Яссыада в Мраморном море ведется судебный процесс по делу бывших руководителей турецкого правительства и деятелей правившей демократической партии, проводивших антинародную авантюристическую политику и свергнутых в результате государственного переворота в мае этого года. Подсудимым предъявлено обвинение в нарушении конституции, многочисленных злоупотреблениях и преступлениях.

На снимке: конвой сопровождает бывшего президента Джемили Баяра в судебный зал заседаний.

Фото агентства Кейтон.

ПАРАГВАЙ ПОД ГНЕТОМ ТИРАНА

Тяжелый экономический кризис переживает Парагвай, находящийся под гнетом тиранического режима Стресснера. Как пишет журнал «Виссон», в стране царит инфляция и финансовая разруха.

Неуклонно ухудшается положение широких народных масс. По сравнению с 1958 годом в 1960 году цены на продовольствие и товары широкого потребления выросли на 75 процентов.

Серьезный кризис переживает сельское хозяйство. Крестьяне, особенно проживающие в пограничных районах, бегут в другие страны, в частности в Аргентину, так как многочисленные подати,

налагаемые помещиками и диктатурой, сделали их жизнь в Парагве невыносимой.

Политическая обстановка в Парагвае характеризуется массовыми преследованиями противников диктатуры. «Виссон» пишет, что «очень трудно назвать точную цифру политических заключенных, томимых в концентрационных лагерях в Парагвае, но лишь в одном из них, расположенном в районе Чако, находятся несколько тысяч человек». Захваченные в плен повстанцы, ведущие вооруженную борьбу против войск диктатора, подвергаются жесточайшим пыткам.

Создание в США «Комитета борьбы за справедливое отношение к Кубе»

Несмотря на яростную анти-кубинскую кампанию, проводимую в США, многие видные общественные и политические деятели борются за то, чтобы показать американскому народу каково истинное положение на Кубе и какие блага принесла революция кубинскому народу. С этой целью в США недавно создан «Комитет борьбы за справедливое отношение к Кубе», который уже объединяет более 5-й тысяч человек.

Положение в Южном Вьетнаме

Прошло десять дней после попытки переворота в Южном Вьетнаме. Большая часть воинских подразделений вернулась в свои казармы в провинции. Но, несмотря на это внешнее спокойствие, пишет корреспондент агентства

В руководство комитета входят юристы, ученые, журналисты, представители студенческой молодежи. Почетными председателями его избраны известные писатели Уолдо Франк и Карлтон Билс.

Как заявил представитель комитета, американская полиция преследует организаторов и членов комитета, пытаясь запугать их. Однако комитет ведет активную работу по всей стране.

Франс Пресс из Сайгона, накладывается тревожное настроение и атмосфера остается возбужденной и беспокойной. Каждую ночь большое число полицейских патрулирует улицы более пустынной, чем обычно, столицы. (ТАСС).

Решения конгресса Индонезии

21 ноября делегация руководителей народного совещательного конгресса Индонезии посетила президента Сукарно и вручила ему резолюции конгресса. В этой резолюции конгресс одобрил внутривнутриполитический, экономический и внешнеполитический курс, разработанный президентом Сукарно, и одобрил его всей полнотой власти.

Президент Сукарно поблагодарил депутатов конгресса за оказанное ему доверие.

Общественность Индонезии придает большое значение решениям народного конгресса. Орган ЦК Компартии Индонезии «Харпан Ракьят» называет это решение конгресса яркой демонстрацией единства основных политических сил страны.

Орган национальной партии газета «Сулу Индонезия» также горячо приветствует решения конгресса.

Новая

электростанция в Индии

В Индии состоялся торжественный пуск в эксплуатацию плотины и гидроэлектростанции на реке Чамбал, озноменованной окончание строительства первой очереди крупной гидроэнергетической системы в штатах Махьяр Пардеш и Раджастан. По окончании строительства Чамбальская гидроэнергетическая система позволит оросить дополнительно 1 миллион 100 тысяч акров земли.

На торжественном митинге, посвященном пуску первой очереди станции, выступил премьер-министр Индии Неру.

Запуск

американского спутника земли

Как сообщают американские телеграфные агентства, 23 ноября в США с мыса Канаверал произведен запуск искусственного спутника земли «Тирок-II». Спутники системы «Тирок», по признанию американских официальных лиц, предназначены для шпионажа с воздуха. По официальному сообщению спутник вышел на орбиту.

Редактор

М. И. ЖДАНОВ.

Гражданин Песков Николай Васильевич, проживающий в пос. Бурбай по улице Торная, 35, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Песковой Анной Васильевной, проживающей в пос. Бурбай по улице Октябрьская. Дело подлежит рассмотрению в Хайбуллинском народном суде.